

第24届中国美食节暨首届中国海洋美食文化节琅琊美食推广活动举行

海上嘉年华邀您品“琅琊味道”

□记者 刘腾 报道

本报9月21日讯 以塔桥当地山羊为原料、采用传统先煮后熏制作工艺制作出的“琅琊烤羊”肉质酥软，香气扑鼻；用王家台后村的海水豆腐搭配咸肉及海米慢炖，做出的“琅琊石磨豆腐”清爽润滑、鲜美至极；新鲜刀鱼经简单腌制后炸至两面金黄，呈现的“清炸琅琊刀鱼”外酥里嫩，鲜香不腥……今天，第24届中国美食节暨首届中国海洋美食文化节琅琊美食推广活动在青岛嘉年华大酒店举行。现场集中展示了十道琅琊特色菜品，并介绍了从选材到制作的过程，全方位、多层次展示了西海岸新区特有的美食文化。

“琅琊”是西海岸新区的特色品牌，涵盖新区特色农产品等地域标识产品，琅琊美食具有独特风味和浓郁地方特色。“作为第24届中国美食节暨首届中国海洋美食文化节的预热活动，本次琅琊美食推广活动旨在全方位挖掘和推广西海岸新区特色美食文化，建立琅琊特色菜品标准化体系，推动菜品选材、价格、烹制及品质进一步规范，促进青岛琅琊品牌实现创造性转化、创新性发展。”青岛嘉年华大酒店工作人员李郡桐告诉记者。

据悉，琅琊美食推广活动持续2天，期间不仅有琅琊美食展示，还有精彩的中华厨艺绝技绝活表演及《舌尖上的中国》名厨烹饪技艺展演。



推广活动上的琅琊美食琳琅满目。□记者 刘腾 摄

随着琅琊美食推广活动的顺利举行，第24届中国美食节暨首届中国海洋美食文化节的筹备工作也稳步推进。10月13日至15日，这一国家级节会将在青岛嘉年华会展中心举行，同期举办2023首届中国海洋美食文化节、第七届中国餐饮业供应链博览会，并将开展一系列配套活动，以海洋美食文化挖掘作为重点，为中国饭店餐饮业、海洋食品工业和绿色食材企业搭建国内外交流合作平台，带动青岛市和西海岸新区生活服务业、旅游业新发展，促进青岛市餐饮品质升级、繁荣。未来，中国海洋美食文

化节将永久落户西海岸。

记者了解到，本届美食节的举办地——海上嘉年华，今年入选青岛市商业步行（特色）街改造提升十佳街区。这里临海而建，集购物、休闲、游憩、娱乐、餐饮等多功能于一体，步行其中可感受滨海风情，享受一站式购物带来的便利。随着城市更新建设的深入推进，这里已经成为西海岸新区聚力打造宜居宜业宜游高品质湾区城市的一张消费名片。可以预见，国家级节会与消费新场景的碰撞，将进一步激活消费市场、释放消费活力。

民生·集装箱

定好闹钟！

600万元餐饮消费券今天上午10时开抢

□记者 王雪 报道

本报讯 9月22日上午10时开始，由西海岸新区主办的“乐动金秋 食惠新区”特色促消费活动——餐饮消费券发放活动将正式启动，共计600万元。

据了解，本次餐饮消费券的发放时间为9月22日至10月6日，每天上午10时开始发放，先到先得，发完为止。消费券包含满800元减400元券、满400元减200元券、满200元减100元券三种，市民朋友可登录“建行生活APP”抢券。

活动期间，单个用户每种消费券限领1张，每次结账时限使用1张消费券，消费券领取后立即生效，有效期为消费券领取后至当日24:00，逾期未使用自动回收，滚至票券池继续发放。如用户付款后发生退款，相应券额也将自动回收。

另据介绍，消费券的发放将根据活动进展情况适时进行调整，并在平台及时公布。

净化节前市场秩序 营造放心消费环境

□记者 王雪 报道

本报讯 “双节”临近，连日来，西海岸新区市场监管局联合相关部门开展了市场专项检查，全力保障“双节”期间消费市场秩序稳定，切实维护消费者合法权益。

据悉，执法人员以月饼、水果、肉类、蔬菜等为重点检查对象，以商超、农贸市场及餐饮单位等为重点区域开展监督检查。“我们严格落实食品进货查验制度，对畜禽肉是否持有检验检疫合格证明等进行了重点检查。”区市场监管局消保科负责人张金栋向记者介绍，执法人员还对大中小商场、超市等的计量器具和明码标价情况进行了检查。

截至目前，区市场监管局共检查经营主体218个，发现问题19个。其中，对价格标示不规范的11个问题进行了现场整改，其余8个下达了责令整改通知书要求限期整改。

深入企业排查隐患 确保仓储物流安全

□记者 龚鹏 报道

本报讯 为进一步保障辖区仓储物流安全形势总体稳定，近期，西海岸新区应急管理局综合执法大队辛安中队组织开展了仓储物流企业安全生产排查治理行动。

整治行动中，辛安中队执法人员主要检查了辛安街道辖区内的仓储物流企业或场所，特别是大中型经营性仓储和物流企业的安全生产出口是否符合疏散要求、用电用火安全管理情况、设备设施运行情况、全员安全教育培训情况等。行动按照“不漏一处隐患”的标准开展排查，并对排查出的风险隐患分级分类建立台账，限期整改。

下一步，辛安中队将继续深入辖区内各仓储物流企业，开展一系列安全生产排查治理，全力确保辖区安全形势持续稳定。

赛广播体操 展昂扬风貌

□记者 王培珂 报道

为进一步丰富机关文化生活，增强全民健身意识，9月21日，西海岸新区第九届机关广播体操比赛在区体育馆举行，共有86支代表队1500人参赛。现场，参赛队员精神昂扬，身姿舒展、动作整齐划一，展现了机关干部团结协作、积极进取、健康向上的精神状态和良好风貌。



新区适龄女生可免费接种HPV疫苗

新进入七年级且无HPV疫苗接种史的女生可就近到社区卫生服务中心接种

□记者 龚鹏 报道

本报讯 日前，记者在长江路街道富春江路社区卫生服务中心看到，医务人员正在为辖区初一女生免费接种二价HPV（人乳头瘤病毒）疫苗。现场，医务人员严格按照疫苗接种流程和规范，有序进行人员信息核实、健康询问、知情同意、疫苗接种、现场留观等环节。据悉，当天共有80余名初一适龄女生接种了首针HPV疫苗。

记者了解到，在适龄女生中接种HPV疫苗，是预防和消除宫颈癌最主要、最基础、最有效的措施，被列入2023年青岛市政府16件实事之一。西海岸新区自9月16日起，为新进入七年级且无

HPV疫苗接种史的女生按照“知情同意、自愿免费”的原则和就近原则，在全区31家社区卫生服务中心预防接种门诊提供国产二价HPV疫苗免费接种服务。

据区妇幼保健院院长助理、妇女保健部部长卢秀霞介绍，已经在接近90%的子宫颈癌前病变和99%的子宫颈癌组织中发现有高危型HPV感染，其中大约70%与HPV16型和18型相关。女性在初次性行为之前即青春前期的9至14岁尽早接种HPV疫苗，能够有效预防这两种高危型HPV引发的宫颈癌。越早接种HPV疫苗，就能越早产生保护。“目前，接种二价HPV疫苗可以

预防70%的宫颈癌和癌前病变。”卢秀霞告诉记者。

据了解，目前新区市民比较容易预约接种的两款国产二价HPV疫苗均可预防HPV16型和18型。富春江路社区卫生服务中心副主任丁德娟向记者介绍，目前，预防接种门诊的国产二价HPV疫苗比较充足，而九价HPV疫苗数量相对紧张，预约等待时间较长。“世界卫生组织明确指出，二价、四价和九价疫苗在免疫原性、预防16型、18型HPV相关宫颈癌的效力和效果方面无差别。因此，暂时没有约到九价疫苗的朋友，国产二价HPV疫苗也是很好的选择。早接种其实更重要！”丁德娟说道。